

枣庄三中学生在全省青少年科技创新大赛上获佳绩

日前，从第35届山东省青少年科技创新大赛上传来喜讯，枣庄三中新城校区学生韩昊宸的科学创新项目《基于ESP8266的自发电管道漏水远程报警装置》获得一等奖和浪潮科技创新奖，并将代表山东省参加全国青少年科技创新大赛。三中新城校区王冬妮同学的数学创新项目《新型简易椭圆规》和老城校区王心雨、杜霖、王晨旭同学的工程创新项目《新型热机模型综合演示仪》获得二等奖。

的创新活动基础，从基层学校到全国大赛，每年约有1000万名青少年参加不同层次的比赛活动，经过层层选拔，500多名青少年科技爱好者、200余名科技辅导员相聚一起进行竞赛、展示和交流。在今年的高中创新成果类竞赛中，山东省将推荐10个项目参加全国比赛，枣庄三中学生韩昊宸能够脱颖而出，参加全国青少年科技创新大赛，可喜可贺！

青少年科技创新大赛（简称“青科赛”）旨在激发青少年的科学兴趣，培养和提升青少年的创新创造精神和实践能力。青科赛高中组项目包含12个学科分类：数学、物理与天文学、化学、动物学、植物学、微生物学、生物化学与分子

生物学、生物医学、环境科学与工程、计算机科学、工程学、行为和社会科学。竞赛学科的多样性和竞赛活动的广泛性能够让学生找到自己的兴趣和特长所在，对于学生的长期发展具有很高的促进和引领意义。

为提高学生的科学素养，培养学生的创新精神和实践能力，营造浓厚的校园科学氛围，普及科学知识，弘扬科学精神，传播科学思想，拓展学生的特长，培育适应时代要求的创新型人才。枣庄三中以各级各类青少年创新竞赛为引领，每年秋季都会举办校园科技竞赛活动，并以此为契机，在高一、高二年级开设创新课程，将《学生创新手册》发到每个家长手中，开展

家校联合，打造学习型、创新型家庭，共同促进学生创新能力和综合素质的提升。

枣庄三中高度重视青少年创新教育辅导员队伍建设，从信息技术、数学、物理等学科中，抽调业务骨干教师，组建辅导员队伍，强化对学生的跟进指导。本次赴省参赛，经过孔翔、王怀昌、张艳红、梁明、刘彦辉等老师的精心指导，通过资料收集、查新、立项、方案设计、模型制作、验证实验、改进优化、研究报告撰写等环节，最终形成枣庄三中学生的优秀创新参赛作品，从而一举拿下山东省青少年科技创新大赛多个奖项，集中展示了枣庄三中全面推行素质教育的丰硕办学成果。

（枣庄三宣）

枣庄职业(技师)学院 抓实抓细有序做好返校复学工作



按照学院工作安排部署，枣庄职业(技师)学院医学院、农学系、君山书院、经信系、汽车系等院系，组织召开学生返校复学工作会议，抓实抓细复学各项工作。

医学院召开全体人员会议传达学习学生返校复学有关通知精神，强调一是要全面开展疫情防控工作，增强广大师生疫情防控意识和能力。二是进一步加强强讲学理论授课，加强实验实训课的集中开设，确保完成岗前培训，学生顺利进入实习单位。三是按照爱心管理工作的“三个一”要求，认真做好学生返校，即返校前到宿舍为学生打扫一次卫生；为学生晾一次被子；到校门口做一次迎接。四是学生返校开学后，继续坚持信息化教学，提倡混合式教学，以进一步提升教学改革水平。

农学系传达了学院学生返校复学工作会议会议精神，进一步学习了《农学系教职工开学后疫情防控主要职责与工作要求》《农学系2019-2020学年春季开学实施方案》等。会议要求全体教师要切实提高认识，高度重视，克服麻痹大意、侥幸和懈怠思想，坚决落实学院疫情防控重大政治责任，做到守土有责、守土担责、守土尽责，做好学生返校复学相关工作，防控值班要按时到位，严格考勤制度。重点对学生返校信息汇总、学生接站安排，宿舍和教室安排等情况进行具体部署。

君山书院班子成员、全体发展导师及部分教师在教学楼C322召开学生复学工作会议。会议传达学习上级有关通知精神，对疫情期间宣传和舆情工作进行了要求，同时对学生入校前、入校当天及入校后的相关工作流程做出了安排。会议要求：一是要提高政治站位，增强政治敏锐性，注重工作方式和方法。二是要加强学习，增强大局意识、网络舆情及网络安全意识。三是要高度重视，认真做好值班工作，抓好各项工作落实不走样。

经信系为迎接省外学生返校，确保集中统一管理，保证开学返校任务万无一失，开会要求全体教师要把开学准备工作和管理防护工作一定要坚持精准把握，做到细、实、准，确保各项工作开展到位，保证开学任务的顺利进行。同时，他们还组织专门人员对学生宿舍环境卫生和设施状况、消毒物品准备等进行检查指导，班主任和辅导员自发组织为同学们晾晒了被褥。

汽车系为保障学生平安返校，强化学生防疫的安全意识，提高班主任及学生的安全防范能力，汽车系召开了返校复学主题班会，传达了上级文件精神及《汽车系学生返校复学须知》等。会议要求，全体教师要提高政治站位，认真负责对待返校复学工作，要将学生返校前注意事项、返校流程等一对一传达给学生，最后全体班主任还进行了新冠疫情应急处置演练。

各系组织召开学生返校复学工作会议，让广大教职工充分认识学生返校复学管理和教学工作的复杂性和重要性，为确保科学有效防控，安全有序开学奠定了基础。

（记者 黄天鸽 通讯员 袁霏 张永华 滕英 高菲 摄影报道）

滕西中学:线上教学线下落地生根

滕西中学延伸复学第一课，将防疫常态化，九年级复课稳运行，七八年级线上教学线下落地生根。

九年级已经复课，滕西中学将防疫常态化，将开学第一课延伸到复学的每一天。创新教育教学方式，坚持一手抓防控一手抓教育教学，确保了开学复课平稳高效运行，七八年级线上教学线下落地生根。

（徐振峰）

滕东中学关注学生心理健康教育

近日，一场别开生面的心理健康教育报告会在滕东中学学术报告厅举行。学校邀请国家二级心理咨询师徐化超老师担任主讲，强化全体学生成功复学后的心理健康。报告会内容分为三个部分，一是疫情的防控与个人日常行为的规范；二是复学后进入学习常态化的个人心理调适；三是把爱国的情感同个人的积极行为相结合，为实现有价值的人生做出努力。报告会对学生迎接复学后的全新生活起到了强有力的指导与促进作用。

（颜丙超）

照片里的生命故事

龙泉街道中心幼儿园上好开学第一课



经历了漫长而又特殊的假期，终于返园啦！6月2日早上7点半，龙泉街道中心幼儿园迎来了返园的大班小朋友。根植沃土结硕果，逐梦未来再扬帆，相信特殊时期开学第一课定会给孩子们一个全新的感受，引领他们在以后的生活中健康快乐成长！

（颜丙超 摄影报道）

薛城区舜耕中学 召开复学后质量检测分析会

为了更好地检验空中课堂授课及复学以来的教育教学工作，及时查漏补缺，不断提高教育教学质量，6月1-2日，薛城区舜耕中学召开了非毕业年级复学后素质教育质量检测分析会，七八年级分管领导及全体教师参加会议。

会上，各学科备课组长分别对各自的授课及教学工作情况进行总结汇报。两个年组的年级主任对各个班级的总成绩及各科成绩进行详细分析对比，同时对如何推进班级整体成绩提出了相关建议，希望教师们要对教学重难点进行准确把握，注重提高教学效率，做好学生的培优补差工作。随后，七八年级分别举行了拜师结对仪式及签订目标责任书，年级分管领导们肯定了全体教师的教学付出，指出课堂是提高教学质量的关键，在工作中要讲究方法，勉励大家在今后的教学中要树立信心，重视问题，保证质量，力争在期末素质教育检测中取得更好的成绩。

通过此次质量检测分析研讨会，全体教师明确了下一阶段的努力方向，鼓舞了干劲，为今后抓落实、促成绩，进一步提高教学质量打下了坚实的基础。

（记者 黄天鸽 通讯员 张安娜 于宝明）

肩负使命 积极行动 龙泉街道中心幼儿园召开师德师风专项培训会议

为充分发挥全国教职工的主观能动性，不忘教书育人之“责”，做实保教工作，6月1日上午，龙泉街道中心幼儿园组织全体教职工在新园二楼会议室召开师德师风专项培训会议。

龙泉街道幼教中心主任同英结合全国人大代表蒋宇霞强调的幼小衔接和文艺名家曹文轩的童年故事，从专业的角度，指导教职工爱岗敬业，无私奉献。又从细微之处，发现每位老师的优点，闪光点，号召全体教职工向身边的榜样学习，向优秀的教师学习，争做最美教师。幼教中心副主任江秀珍根据教体局下发的师德活动要求进行培训，随后，闫主任带领大家举起右手，庄严进行师德师风宣誓并签订了师德承诺书和安全目标责任书。接下来刘主任就做好疫情常态化防控下幼儿园一日常规各个环节给老师们进行培训。最后，进行了师德师风测试和教师专项技能考核。

（颜丙超 江秀珍）

预防溺水 珍爱生命



夏日来临，气温渐高，防溺水安全教育再次成了班级教育重中之重。6月2日，临城实验学校举行了以“预防溺水 珍爱生命”为主题的防溺水主题教育活动。

（记者 黄天鸽 通讯员 庄伟 琳琳 婧婧 摄影报道）

生机校园 萌娃归来



6月2日，枣庄市实验幼儿园的孩子们终于迎来了自己的返园日。沉寂了几个月的枣庄市实验幼儿园，又充满了往日的欢乐与笑脸。

早晨，幼儿园门口晨检工作准备完毕，各位园长和执勤老师、班主任、保健医生都已准时到岗到位、各司其职，迎接孩子们的到来……

熟悉的孩子们在家长的带领下，在幼儿园门口按照防疫要求有序等待，测温入园。进入园所内，孩子和家长们继续保持安全距离，按照地面标注的箭头和标识来到第二道小门前进行严格的晨检、消毒。晨检消毒过后，在各班老师的组织下和引导下，孩子们离开家长，

开心地奔向自己的教室。早餐时间到了，孩子们安静有序地排队自主取餐、进餐。

上午九点，当国歌响起时，庄严的升旗仪式开始。同学们肃立齐唱国歌，厚植家国情怀，增进爱国情感。开学的第一堂课上，黄园长以“我和我的祖国”为主题，对幼儿进行了爱国爱家的情感教育，并带领孩子们学习防疫知识。

开学背后，是多次的疫情防控工作会议，是全体教职工多次防控实战演练，是所有在复学准备工作中默默付出的全体教职工和家长们。家长们，您辛苦了！班主任和老师们，您辛苦了！

（记者 黄天鸽 通讯员 雷雨 摄影报道）

枣庄职业(技师)学院:关注学生防疫和学习

为了解学生返校复学后的学习生活和心理健康情况，枣庄职业(技师)学院领导王洪岭、于青、李孝营等近日分别前往核酸检测医学院检测点及3号宿舍看望慰问核酸检测医护人员和返校学生。

枣庄职业学院院长王洪岭对医学院核酸检测点的医护人员表示感谢，对大家勇担使命、严谨工作的精神和作风表示充分肯定。由于近几天学生将集中返校，王院长希望继续加大核酸检测力度，为枣庄职业(技师)学院全面顺利返校复学提供有力支撑。

枣庄技师学院院长于青在3号学生宿舍向管理员了解学生到校后入住和卫生情况后，到宿舍看望了返校学生，详细询问了同学们返校后的情况及需求，叮嘱同学们要认真做好自我防护，遵守学院返校复学相关规定，保持良好心态，鼓励学生在特殊时期要调整好自己的学习节奏，有任何学习和生活方面的问题要及时和辅导员及学校沟通和反映，继续配合学院做好疫情防控和教育教学各项工作。

自5月20日分批次返校以来，同学们纷纷表示将积极配合学院返校复学各项安排，珍惜学习时光，按照课程安排认真上好每一堂课。

（记者 黄天鸽 通讯员 王淑琪 摄影报道）



满园芬芳育桃李

——滕州市统筹推进疫情防控和教体事业发展综述

记者 黄天鸽 通讯员 胡杰

经过一个漫长又特殊的假期，连日来，滕州市高中、初中、小学近20万学子相继返回阔别已久的校园，开启只争朝夕、不负韶华的逐梦之行。一时间，沉寂已久的校园恢复了往日的生机与活力。

今年以来，滕州市教体局坚决贯彻落实中央、省市决策部署，始终坚持以师生健康安全为第一责任，盯紧重点、抓住关键，一手抓疫情防控，一手抓管理服务，谋非常之策，下非常之功，有力推动了全市教育体育事业高质量发展。

强担当 打好开学课“攻坚战”

“虽然戴着口罩，但终于见到老师和同学们，我太激动了！”日前，滕州一中学生王艺文走进久违的校园，开启疫情下新学期第一天的校园生活，眼睛里闪着掩不住的兴奋。

为督促指导中小学打赢打好开学复课“攻坚战”，滕州市教体局坚持“守土担责、守土尽责”，突出“管好人、守好门、备好物”等重点，采取政府支持、自备购买、爱心捐助等多种方式，储备消毒水、医用酒精62.4吨，红外体温枪2873个，体温计10282只，消杀设备8384个，口罩

33.3万只，为中小学校全面开学复课做足准备。

该局制定疫情防控预案，印发《疫情防控指导手册》，及时召开学校幼儿园疫情防控培训视频会议，指导学校建立完善消杀流程和体温检测台账，全面做好疫情、消防、地震逃生“三位一体”应急处置演练准备。制定开学疫情防控事项清单22部分、78条，并督促指导中小学校做好开学准备。

优服务 “空中课堂”工作落地见效

“通过网络在线学习，我最佩服的是老师们的教学方式方法，更让我感到高兴的是，女儿能在线参与回答问题，独立完成作业，这样的学习方式解决了我的心病！”日前，龙泉街道中心小学学生赵梓琳的妈妈李娜高兴地说。

为满足莘莘学子的学习需求和广大家长的殷切期盼，滕州市教体局积极构建市级统筹、学校实施、教师指导、家庭监管的“空中课堂”教学服务体系，采取无线、有线、直播、录播、点播等多种方式，为学生提供优质课程资源，实现了教师“离校不离教”、学生“停课不停学”。

为保障课程质量，该局连续召开“空中课堂”教学管理推进视频会、学科研讨视频会，对三个学段、22个学科进行指导，严把课堂容量、授课方式、反馈评价三个关口，集中精力打造精品课程。及时将人教版电子教材推送至每一名学生，充分利用枣庄教育云、学习强国网络等平台，整合汇聚各类教学资源，分学校、分学段灵活组织教学。实施抗疫一线医护人员子女特别关爱行动，出台了义务教育和普通高中学业招生照顾政策，明确专人提供课程、心理辅导服务。妥善解决建档立卡贫困生以及山区贫困学生的上网难题，开设心理辅导网络课程，组织中小学生学习参加“抗击疫情、我与祖国共成长”活动，引导他们融入社会，并推行八段锦等居家锻炼身体健身运动，开展师生身心健康照护，有力保障师生身心健康。

高标准 教育体育事业内涵发展

塔吊林立，工程车辆往来穿梭，工人正加班加点施工——在滕州市实验小学荆河路校区教学楼建设工地现场，一派紧张忙碌、热火朝天的施工景象。